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DIARIO DE SESIONES 
DE LAS 

CÓRTES CONSTITUYENTES. 

SESION DEL LUNES 2 DE ENERO DE 1837. 

SUMARIO: Se abre A las doce y cuarto.=* lee y aprueba el Acta de la antedor.=Se mandan agregar los 
votos de ver los  Sres. Dlputados conPormee A la resoluclon de las Cdrtee sobre que se proponga lo que  cor- 
responda B 6x1 de eternlear la memorla del ilustre general D. Francleco Eepoz y Ylna.=ManlPertaclon 
del Sr. Soea.=Jnra, y toma aslento en el Congreao, el Sr. D. Santlago Martln Cachurro, Dlputado por  
Palencia.=Se procede á la elecclon de Preeidente, Vlcepreeldente y cuarto Secretario, y resultan elegl- 
dos reepectlvamente loa Sres. D. Joaqnfn Marla Ferrer ,  Oldzaga y Vallejo.=El Sr. Gonzalez (D. Antonio) 
al dejar  la Presidencia dirige una alocucloa A las Cdrtes.=El Sr. F e r r e r  da grac ias  Br las Cdrteo por ha- 
berle elevado al honroeo puesto d e  Preeldente.=El Qr. Secretario del De8pacho de  la Guerra  u98 d e  la 
palabra p a r a  cornunlcar A lae Cdrtes l a  entrada del ejdrcito al mando del general Espartero en la p laza  
de Bllbao.=El Sr. Presldente anuncia que las Cdrtee hablan oldo con agrado  el p a r t e  anterior.=Yaniles- 
taclon del Sr. Secretarlo del Despacho de  la Gobernaclon acerca del mismo asunto.=Acto contlnno se 100 
una propoaicion pldlendo que se declare qne hablan merecldo bten de le PAtria los dehnsores  de Bll- 
bao.=% aprueba  por unanlmldad.=Se lee una nueva propoelclon pldlendo que sin perjulclo de los pre- 
mloe B que se hayan  hecho acreedores los defensores de Bilbao, se  manl5eete desde luego B la benemdrita 
guarnlclon, veclndario, general Espartero y jefes de la Mlllcla, el a l to  aprecio que h a n  merecido de la 

' Naclon.aDlacurs0 del Sr. 016zaga.-Observacionee del Sr. Lnj&n.=RectIilcaolones &e lo8 Sres. Oidaaga 
y LujBn.=DIecursO del Sr. Secretarlo del 'Despacho de la Gobernaclon.=Idem del Sr. Domenech.-Rec- 
tl5caclon del Sr. OIdzaga.=Discureo del Sr. Heroe.=ManlPestaclon del Sr. Presidente recordando que 
debe hacerse extensiva la proposlcion al JePe de las b e r z a s  brltAnlcae.=Incldente A propdslto de  dloha 
manlfeetaolon, en que toman par te  los Sres. Almonacl, Heros, Presldente, Secretarlo, Salv0 y Giomee Ace- 
bo.=Se aprueba por unanimldad la propoalcion.=Se lee o t r a  sobre que  se declare A dicha v l U  ciudad 
herbloe ea grado eminente, y que 88 coloque en el ealon de sesiones una lápida con la inecripclon que @e 
demuestra en dlchr  propoalclon.=El Sr. Presldente cree que la propoelclon lelda debe p a s a r  A la comi- 
slon do Premios mllltaree..=Expllcaclon del Sr. Pascual.=Se leen ademtm dos nnavns proposiolones 
aluslvae al objeto.==Se aprueban por unanimlded, y pasan á la comlslon de Premlos ntbolonales.==% lee 
por pr imera vez una proposlclon pidlendo que las provlnclas de Navarra ,  Vizcaya, Alava y Gdpdzooa 
se uniformen en cuanto á su rtlgimen político bajo la Conatitudon que se dlere B las demAe del Rolno.- 
So adhleren B lo acordado por las C6rtes referente al general Mina, los Sres. Seoane, Campaner, Yut, Sar- 
dA,  Arana  y Alonso Cordero.=Se lee el dictamen de la oomlslon de Poderes relatlvo a los del Sr. D. Pe- 
dro Clemante, electo por Navarra ,  el cual se apraeba.=Incidsote sobre la iodemnlzaclon pedida para el 
pueblo de Bilbao, en que toman par te  los Sres. Heroe, Preeldente y Sancho.=Se adhieren 1L 10 reSuelt0 
relatlvo al senor general Hlna, los Sres. Ortega, Valdds Bazan, Gil Orduña y Monteverde.-Se lee una 
proposloton del Sr. Caballero referente le ordenanea de la Milicia Naclonal.=P88a 4 la comtsion de 
Poderes los presentados por D. Fernando Miranda, electa por Oronse.=Lu Cdrtee oyen con a g r a d o  l a  
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lectura del decreto en qae se nombra Coadeea de Eepoa y Ylno B la viuda del general Mlnr.=Orden de1 
dla para ma5ana: Disooelon del dictamen sobre la propoeloion del Sr. Gorcla Blanco; acerc& del rertBble- 
cimiento del decreto de lee Cdrtes de 2 1  de Junlo da 1822; dlecusion pendlenM iobre leglilaolon y guerra 
relativo'& la propoeloion del Sr. Baeaa sobre coneejoa mllltares d de guerra, y diotamen aoeroe del de- 
creta da sefiorioa.aSc levanta la sedon á las cuatro. 

Procedibse á la eleccion de Presideato, Vicepresidente 
y cuarto Secretario, quedando clogido para el primor car- 
go el Sr. D. Joaquin María Ferrer por 81 votos coutra 37 
que reunió el Sr. Puente Herrero; taniendo 7 el Sr. Sa- 
las; 2 el Sr. Acuña; 2 el Sr. Zumalacárreyui; 3 el seüor 
iieroe; 1 el Sr. Idaborda, y otro el Sr. Almoddvar, do la 
totalidad do 154. 

Verificada la votacion para Viceprcsidente, no resultó 
cleccion, teniendo 01 Sr. Olbzqn 66 ; el Rr. S~iva to  10; 
el Sr. lpuenta Herrero 2 ;  el Sr. 14qiejo 7 ;  cl Sr. Dome- 
neh 40; el Sr. Tnrancon 2; el Sr. Castro 1; el Sr. Heros 
2; el Sr. Laborda 1 ; el Sr. Argiielles 1 ; el Sr. Roviral- 
te 1 ; el Sr. Sancho 1, y el Sr. Salas 1, do 1s totalidad 
de 144. 

P d n d o s e  á segundo escrutinio entre los Sres. Olbza. 
ga, Domenech y Salvato, que habian reunido el major 
número de votos, quedó elegido el primcro por 88 votos, 
contra 36 que tuvo el Sr. Domenech, y 23 el 6r. Salva- 
to, del total de 147. 

Procedióse despues á la votacion pare cuarto Sccruh- 
rio, de que resultó no haber eleccion por no haber reunido 
ninguno du los cirudidatos número aiiíicicntu de votos del 
total de 147;  habiendo tenido el Sr. Vallejo 67; el sefior 
Diez 47; el Sr. Laborda 2; el Sr. Castro 14; el Yr. Vale- 
ro 1; el Sr. Burriel 8; el Sr. l-'erro 6; elSr. Hoviralta 1; 
el Sr. Terin 1, y 2 el Sr. Nadoz. 

Hecho cl segundo escrutinio cntrc los Sres. Vullejo, 
Diez y Cantro, quod6 olegido el Sr. Vallcjo por H 1 votos, 
cuiitru 60 quc rcuiiib el Sr. Diez, y 3 cl Sr. Castro. 

Ante6 de dejar Iu ailla do lo Preddoocia , dijo 

E1 Sr. CIORZALUZ (D. Antonio): Señora#, aotcu du 
;opararmo da este honoriflco Iiigar, ino pormitirán Iun 
Yórtes que las d6 Ins más csprtuivas gracias, por Ir aa- 
biduria con que su han conducido en los seuiitoe on QUO we 
han interasado con tanto bencticio da la libertad , dul 'i'ro- 
no 9 do la Pátria. 'i'ambian debo agradecer con la m b  
honrosa osprcviou ile coopsricion quo me han preeentudo 
para dirigir este encnryo. LasOittee jrirgarán de la con- 
ducta mia, en la que yo hs procurado no repararme de la 
justicia, dcl órdcn y do la 1egalidad.o 

Terminada esta alocucion, Uunó 4 lar eeiioror alcgi- 
dos para que ocupasen 6u8 puoetos reepectivoa, hecho lu 
cual, dirigió la palubra d las Cbrtee, diciendo 

El Sr. FERRER: Al verme elevado 6 este puoeto pur 
le benevolencia del CongreBo, mi primer debor ce dar l w  
más orpreeivas graciae. Para desampeiiar dclidnrnonto tan 
di~tinguido encnrgo, procuraré irnitnr 6 mi digno nn- 
tscesor, haciendo uso do1 Reglainunto con 1n prudeu- 
cia con que 9. S. lo ha hecho, en cuanto mté de mi 
parte ; pero para conseguir eate objeto, mediante quo 
el Presidentc no tiene máe arman quo la persuasion y 1s 
discrecion de \os Dipubdos, eepcro que la8 Córtee, yrin - 
cipalmente intcrosadas eu ru propio decoro, me p r c d a r h  
el apoyo quo necesito para mantenerlo en este Cuugreeo, 
que ha sido en todos tiempos d la faz de la Europa modo- 
lo de seosatez y gravedad. 

En el dia, euiíorcs, está siendo la ospectacioo de Eu- 
ropa entera; y parece que BU circunepeccion y corilura han 
sido coronadas por la victoria quo hoy hace nuontra feli- 
cidsd. Hoy podomos decir que ne ha asegurado la Corona 
en 18.9 eienes dc nuestra adorada Reina con la victoria que 
acaba de darnos el digno general, el valiente ejirciio, y 
los nliados que han aaietido d la glorioea accion i p :  116 
restituido su libertad d Bilbao y acaao ha salvado 6 Ir 
Nacion entera. Las tropas y loa vecinos de Bilbao oo Iinu 
llenado de une gloria, que redunda cn la dc Ir 1'btri:r y 
en SUB destinos futuros. 

En eRta concepto, y en cl de que hny varias propodi- 
ciones de que sc vn á dar cuunta, ~iermitirú el C'onytorio 
que hoy se interrumpa en cierta manern el cura0 ordlna- 
rio, pues que todas los irnagiunciunss wtin ocupadas on 
asunto de tanto intcrés; y que me tome la libertad, que 
creo debo tomnrme, eimpatirando cou todoe los Diputado.$ 
y con el piiblico, ansioso de oir hnblar de osta victoriu, 
de mandar que ae lean las propoeiciones indicadus. s 


